

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

НОЯБРЬ
10
ПЯТНИЦА
1944 г.
№ 32 (7579)
Цена 20 коп.

ВПЕРЕД, ЗА ПОБЕДУ НАШЕГО ПРАВОГО ДЕЛА!

Великими победами на фронте и в тылу встретил советский народ 27 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. На всю страну, как величественная симфония, прозвучали 7 ноября салюты 12 городов в ознаменование исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, крестьян, интеллигентии в тылу, в честь освобождения советской земли от немецко-фашистских захватчиков.

В канун великого праздника советский народ вновь услышал мудрые слова своего вождя и полководца. Доклад товарища Сталина о 27 годовщине Октябрьской революции встречен на фронте и в тылу с огромным подъемом. Слова товарища Сталина — это могучий источник, дающий советским людям новые силы для дальнейших дел в славу Родины, во имя полной победы нашего правого дела.

Как всегда, просто и спокойно, с огромной силой убеждения говорил товарищ Сталин. И, слушая доклад вождя, советские люди как бы снова переживали величественные события прошлого года, поистине года решающих побед. В минувшем году Красная Армия и армия наших союзников изгнали немецкие войска из пределов Советского Союза, Франции, Бельгии, средней Италии и сейчас перенесли военные действия уже непосредственно на территорию Германии. «Таким образом», — говорит товарищ Сталин, — Германия оказалась зажатой в тисках между двумя фронтами.

Новые и новые победы одерживает Красная Армия. С запада немцы боят наши союзники. Гитлеровская Германия зажата в крающие клещи двух фронтов. «Задача состоит в том, — говорит товарищ Сталин, — чтобы разорвать Германию и вперед между двумя фронтами. В этом будет победа».

Успехи Красной Армии, огромные победы, одержанные ею, — это плод совместных усилий бойцов на фронте и трудающихся в тылу. Красную Армию беззаветно поддерживают с тыла все наша страна, все народы нашей страны, чей труд на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, на предприятиях железнодорожного и водного транспорта проходит социалистическую революцию. Коллектив завода, где директором т. Замский, обялся досрочно к 5 декабря, закончить годовой план, на 15 проц. увеличить производство деталей для текстильной промышленности. Коллектив фабрики «Искра Октябрь» обещает в IV квартале дать сверх плана 7,5 тонны прижи и 2 тонны пытки. Колхозники области берут на себя обязательства по ускорению обработки льна, успешной подготовке весеннему севу 1945 года и т. д.

Задача наших партийных организаций, ее общественности — возглавлять патриотический подъем масс, еще ярче раздув пыль социалистического соревнования. Каждый должен помнить, что лучшим ответом на похвалу товарища Сталина будет еще более самоотверженная борьба спас цивилизацию Европы от фашистских негровиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества.

Столь же просто и понятно товарищ Сталин поставил перед Красной Армией задачу — довершить дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы. Весь советский народ должен помочь Красной Армии в честной выполнить ее поставленную заключительную «миссию». Вперед, за победу нашего правого дела!

Потери противника и трофеи войск 2-го Украинского фронта за время наступательных боев с 6 октября по 6 ноября 1944 года

Войска 2-го Украинского фронта за время наступательных боев с 6 октября по 6 ноября с. г. нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: самолетов — 416, танков и самоходных орудий — более 900, орудий разных калибров — 1.450, минометов — 790, бронемашин и бронетранспортеров — 420, автомашин — 3.000, паровозов — 30, железнодорожных эшелонов — 55, железнодорожных вагонов — 750, барж с грузами — 40, пароходов — 10, бронепоездов — 8. Противник потерял только убитыми выше 100 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войска 2-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: самолетов — 386, танков и самоходных орудий — 138, орудий разных калибров — 856, минометов — 680, пулеметов — 1.795, бронемашин и бронетранспортеров — 49, автомашин — 953, паровозов — 189, железнодорожных эшелонов — 42, железнодорожных вагонов — 5.660, бронепоездов — 2, барж с грузами — 24, складов с боеприпасами, вооружением и другим военным имуществом — 286.

Взято в плен: 42.160 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом, в результате наступательных боев войск 2-го Украинского фронта на территории Трансильвании и Венгрии, потери противника по главным видам боевой техники и живой силе составляют: пленными и убитыми — 142.164, самолетов — 802, танков и самоходных орудий — 1.038, орудий разных калибров — 2.306, минометов — 1.470, бронемашин и бронетранспортеров — 469, автомашин — 3.953.

СОВИНФОРМБЮРО.

28

Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти. Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы.

(И. СТАЛИН).

ПРИВЕТСТВИЯ ИНОСТРАННЫХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ДЕЯТЕЛЕЙ В СВЯЗИ С ПРАЗДНОВАНИЕМ 27-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

В связи с празднованием 27-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции получены приветствия:

На имя Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Калинина от английского короля Фаррука и председателя Каравой Рады Народовой г. Берута;

на имя Председателя Совета Народных Комиссаров и Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от премьер-министра Новой Зеландии г-на Фрэзера, председателя королевского югославского правительства г. Шубичча, министра Национальной Обороны Чехословакии г. Яна Масарика, премьер-министра Польской Крестьянской партии Станислава Льдовича Стаславского Котек-Агрешевского и Яна Грубикого;

на имя заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова генерала А. С. Степанова, председателя Польского Комитета Национального Освобождения г-на Осипа Моравского и министра Иностранных Дел Турции г. Хасана Сака.

ПРИЕМ У НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР В. М. МОЛОТОВА

7 ноября по случаю 27-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов устроил прием для дипломатического корпуса. Т. Ли, главные и ответственные дипломатические сотрудники иностранных посольств и миссий, военные, военно-морские и авиационные атташе и их помощники, начальники и члены военных миссий.

На приеме также присутствовали: Первый Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Ильиник, А. И. Микоян, А. С. Ширяев, А. Н. Косыгин, Народные Комиссары СССР адмирал флота Н. Г. Кузнецкий, А. И. Шахурин, В. А. Малышев, Б. Л. Банников, Д. Ф. Устинов, И. Т. Тевоян, М. Г. Перевукин, А. Г. Зверев, К. Я. Сергеевич, С. А. Ефремов, В. В. Вахрушев, С. З. Гансбург и другие, прокурор СССР К. П. Горшенин, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. Г. Декапов, С. А. Лозовский, М. М. Литвинов, И. М. Майский, Народный Комиссар Иностранных Дел УССР Д. З. Мануйльский, Главный Маршал артиллерии Н. Н. Воронов, Главный Маршал авиации А. А. Новиков, Маршал бронетанковых войск Я. Н. Федоренко, Маршал авиации Ф. А. Астахов, Маршал авиации С. Ф. Жаворонков, Маршал инженерных войск М. П. Борбьев, адмирал К. М. Галлер, секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Геркин, ответственные работники Наркоминдела СССР, Наркоминшторга, НКО, НКВД, а также писатели, артисты, представители советской и иностранной печати.

На приеме также присутствовали: Первый Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Ильиник, А. И. Микоян, А. С. Ширяев, А. Н. Косыгин, Народные Комиссары СССР адмирал флота Н. Г. Кузнецкий, А. И. Шахурин, В. А. Малышев, Б. Л. Банников, Д. Ф. Устинов, И. Т. Тевоян, М. Г. Перевукин, А. Г. Зверев, К. Я. Сергеевич, С. А. Ефремов, В. В. Вахрушев, С. З. Гансбург и другие, прокурор СССР К. П. Горшенин, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. Г. Декапов, С. А. Лозовский, М. М. Литвинов, И. М. Майский, Народный Комиссар Иностранных Дел УССР Д. З. Мануйльский, Главный Маршал артиллерии Н. Н. Воронов, Главный Маршал авиации А. А. Новиков, Маршал бронетанковых войск Я. Н. Федоренко, Маршал авиации Ф. А. Астахов, Маршал авиации С. Ф. Жаворонков, Маршал инженерных войск М. П. Борбьев, адмирал К. М. Галлер, секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Геркин, ответственные работники Наркоминдела СССР, Наркоминшторга, НКО, НКВД, а также писатели, артисты, представители советской и иностранной печати.

Научные лекции для сельской молодежи

В Курской области для сельской молодежи организованы лекции на популярные научные темы. Читают их преподаватели и научные работники учебных заведений.

На днях в Обонине состоялась лекция о происхождении жизни на земле. Прочел ее директор Курского института усовершенствования врачей тов. Староверов. Лекция прошла с большим успехом. В селе Болоцком, Ясеневского района, регулярно читает лекции на естественно-научные темы учительница Колтакова. (ТАСС).

С ОГРОМНЫМ ВООДУШЕВЛЕНИЕМ ВСТРЕТИЛИ ТРУДЯЩИЕСЯ ДОКЛАД ЛЮБИМОГО ВОЖДЯ

*

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МЕТАЛЛИСТОВ

В сибирских пехотных полках состоялись митинги, посвященные докладу генерала М. М. Молотова о праздновании 27-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Слесарь т. Шаров в своем выступлении сказал:

— Героическая Красная Армия изгнала гитлеровцев из нашей земли и продолжает гнать врага на его территории. Наш народ и наш коллектив нога в ногу с доблестной Красной Армийским самоотверженным трудом помогают в деле разгрома немецких захватчиков. Я беру на себя обязательство — выполнить задание не ниже, чем на 150 проц., и привлечь коллектива цеха последовательному примеру.

Стахановцы-стахановцы т. Башукин и Макаров взяли обязательство нормы выработки выполнить не ниже 250 проц.

На митингах вспоминали заместителя начальника цеха т. Шаталова и начальника смены т. Лопешинского, которые завершили коллектив, что они дали все свои силы, энергию и знания для выполнения плана Государственного Комитета Обороны с тем, чтобы быстрее приблизить час окончательного разгрома немецких захватчиков.

П. Долбанов.

ВЕЛИКАЯ РАДОСТЬ

В докладе на торжественном заседании Моссовета товарища Сталина сказали, что наша советская земля оценена от немецких захватчиков. Огромной радостью наполнились наши сердца. От каждой вести работать и работать хочется.

С радостным днем праздника у меня созвала большая личная радость: пришла на работу, и узнала, что моя фамилия четвертый раз заносится на общефабричную «Доску почета». Этого успеха добилась не случайно. Сменную норму я почти ежедневно выполняю на 140—150 проц. Месячное задание я выполнила на 160 проц.

Доклад товарища Сталина зовет нас на новые трудовые подвиги. Я решила работать еще производительнее, давать больше пролукции сверх плана.

М. Малышева.

Ткачиха фабрики имени Молотова.

С восторгом встретили рабочие

ВО СЛАВУ НАШЕЙ ОТЧИЗНЫ

БУЙ. (По телефону). Доклад нам, работникам тыла. Честной труда отведем ему за это.

Тов. Лебедев поддерживает А. З. Штарев, знатный железнодорожник, одиночесен, обвязывающий мельницу, среди трудающихся города. В день, на предприятиях, в учреждениях и колхозах района прошли и проходят многолюдные митинги. Люди еще и еще раз вспоминаются в мудрых словах товарища Сталина, возвещающие о том, что отныне наша Родина полностью очищена от врага, что уже недалек тот день, когда Красная Армия водрузит над Берлином знамя победы.

Во славу нашей отчизны, во имя победы над врагом будем еще самоотверженнее трудиться на предприятиях, — заявляют трудающиеся города.

На митинге в дело Буй выступил старший стрелочник т. Лебедев.

— Приятно и радостно слышать о том, что наша Родина обожает отважных труда, — заявил т. Лебедев. Приятно и радостно слышать о том, что наша Родина обожает отважных труда, — заявил т. Лебедев.

На митинге в дело Буй выступил старший стрелочник т. Лебедев.

— Приятно и радостно слышать о том, что наша Родина обожает отважных труда, — заявил т. Лебедев.

На митинге в дело Буй выступил старший стрелочник т. Лебедев.

— Приятно и радостно слышать о том, что наша Родина обожает отважных труда, — заявил т. Лебедев.

На митинге в дело Буй выступил старший стрелочник т. Лебедев.

— Приятно и радостно слышать о том, что наша Родина обожает отважных труда, — заявил т. Лебедев.

На митинге в дело Буй выступил старший стрелочник т. Лебедев.

— Приятно и радостно слышать о том, что наша Родина обожает отважных труда, — заявил т. Лебедев.

На митинге в дело Буй выступил старший стрелочник т. Лебедев.

— Приятно и радостно слышать о том, что наша Родина обожает отважных труда, — заявил т. Лебедев.

На митинге в дело Буй выступил старший стрелочник т. Лебедев.

— Приятно и радостно слышать о том, что наша Родина обожает отважных труда, — заявил т. Лебедев.

На митинге в дело Буй выступил старший стрелочник т. Лебедев.

— Приятно и радостно слышать о том, что наша Родина обожает отважных труда, — заявил т. Лебедев.

На митинге в дело Буй выступил старший стрелочник т. Лебедев.

